

新闻幕后

□记者 刘清源

23日,济宁汶上县红色收藏家张茂路来到烟台,为烟台雷锋事迹展览馆捐献了566件藏品。张茂路说,张峻为汶上建了3个雷锋展览馆,他也要为张峻老家的展览馆出把力。(本报3月25日C04版报道)

566份藏品中不乏张峻真迹、张峻赠与张茂路的雷锋宣传品等,无论是质量还是数量足见张茂路的赤诚之心。从11岁开始崇尚

学习雷锋绝不是句口号

雷锋,到退休后专业收藏雷锋藏品,张茂路的收藏之路历时半个世纪,他说“张峻一生都在宣传雷锋,我也把这作为我的人生追求,从因为喜爱雷锋收藏和他有关的藏品,到开起家庭雷锋展览馆对外开放,我最希望的是更多的人了解一个真正的雷锋,让更多人看到我的藏品,我愿意把我的藏品放在更多人能看到的地方。”

作为一名雷锋藏品收藏家,张茂路最大的心愿是更多的人能看到他的藏品,更多的人能了

解雷锋。作为收藏家,不拘于小我,乐于奉献的精神才是雷锋精神的真正体现。

学习雷锋究竟怎么学,不需要有多么伟大的实践,只是从身边做起,从小事做起就可以。雷锋感染了张峻,张峻把宣传雷锋作为终生事业,张峻又感染了张茂路,把雷锋及张峻的藏品从济宁传播到烟台,而这些正是雷锋精神的真谛。点滴奉献汇集强大精神力量,感染到接触过雷锋精神的人。

在物质社会里,我们更应该体会到精神的强大。一位雷锋藏品收藏家乐于献出藏品与众人分享,这也是雷锋精神真正融入了内心而来的力量。真正的雷锋收藏家绝对不是把藏品放在自家中独自品味,而拿出来与众人分享才是真正的雷锋藏品收藏家。同样,我们学习雷锋也绝不是喊喊口号,做做表面文章,帮助需要帮助的人,哪怕一件小事,哪怕只是身边人,这才是真正的学习雷锋。

征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《评报区》、《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com

别让高期望压垮孩子

□记者 苑菲菲

因放学排队时被学校扣了分,一向品学兼优的初一女生小美担心被老师当众责罚,留下遗书后喝了百草枯(本报3月25日C06版报道)。

一位年仅12岁还在上学的青春少女,居然会服毒自杀!这个社会是否给了孩子们太大的压力?父母们是否对孩子的期望值太高?这件事在让人震惊和痛心的

同时,不得不引起大家的反思。

小美不是第一个喝药自杀的初中生了。就在不久之前,招远一个15岁的小女孩跟父亲吵了几句嘴,就喝了药;再之前,蓬莱一名13岁的小女孩因为摸底考试没考好,也试图自杀;还有莱州一名小女孩,因为在学校里受到同学的排挤,也做出了自杀的行为……

花一样的年龄,没有生存压力,按理说应该活得无忧无虑,

可为什么会选择结束自己的生命?小美在学校里是众人偶像,是老师的骄子,是家长的希望,就因为大家对她的期望太高,让她产生了太大的压力。

现在很多父母都望子成龙、望女成凤,为了不让孩子输在起跑线上,每到假期就给孩子报名各种补习班,把本应属于孩子们的课余时间挤得满满当当。本以为这是为他们好,可殊不知在无形中,这些期望和行为,都给

了孩子们巨大的压力。

尤其是十几岁的孩子,进入了叛逆期,心理上容易产生逆反。如果家长们只关心孩子的学习,关心孩子的身体,却忽视孩子的心理,久而久之,就会让孩子承受巨大的压力。

关爱孩子是对的,希望孩子多才多艺也可以理解,但是不论如何,孩子开心才最重要,千万不要让过高的期望成为压垮孩子的最后一根稻草。

评报区

希望小美重拾信心

回应《放学排错队 回家喝剧毒》

□郭晓慧

因放学排队时被学校扣了分,一向品学兼优的小美(化名)担心会被老师责罚,留下遗书后喝了百草枯。

本来就是一件不起眼的小事,但是在孩子们的心中却当了天大的事。用一条性命来避免一顿责罚,何况正是含苞怒放的年龄,孩子,这值当的吗?

人非圣贤孰能无过,何况圣贤也会犯错。站错了队,小事一桩,一笑了之并且改正过来即可,大可不必害怕责罚而走上绝路。孩子对挫折的处理还是不够成熟,但是也未免太过极端,让人扼腕叹息。

希望小美能够重拾信心,积极面对生活,不要因为这一次的小插曲给自己背上沉重的包袱。毕竟人生的路还长,孩子,加油!

一家之言

□赵连卿

公共交通工具与乘客之间,是一种契约关系,而保护好每一位乘客的人身不受伤害,应是司机的基本职责。于是,我们看到了浙江最美司机吴斌被飞来的铁块击中后,强忍剧痛把车辆缓缓靠边停好,挽救了24位乘

23路司机离最美有多远

客的生命;也看到了济南最美司机宋洋在突发脑干出血的情况下,紧急制动救下了33名乘客。

再看看23路公交车接连发生的交通事故,以及众多市民的反映和网友的吐槽,让我们看到了23路司机与“最美司机”宋洋的差距。

最美司机为每一位公交车司机树立了榜样,那就是任何时

候都要确保乘客的生命和财产安全。23路司机不把乘客放在心里,缺少的不仅仅是职业操守,还有对乘客的敬畏之情,因为只有敬畏,才会把乘客的一切装在心里,把他们安全地送回家。

面对发飙的23路公交车,相关部门不能坐视不管。首先,交通管理部门要对23路公

车的行为进行严格监管,避免出现在开发区没事,到市区就发飙的问题,而且要对在市区追超出租车等行为进行严厉处罚;其次,公交公司要对23路司机进行尊重乘客、遵守交通规则等方面的集中教育,即使与最美司机有差距,但至少也应向其他线路公交车司机看齐。